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§ 51

Skolområde Munsö och Sundby (KS20/93)

Beslut

Kommunstyrelsen återsänder ärendet till barn- och utbildningsnämnden för att göra 
en ny utredning och ta nytt beslut i frågan.

_____

Reservationer
Göran Hellmalm (L) och samtliga ledamöter för Socialdemokraterna, Öpartiet, 
Miljöpartiet i kommunstyrelsen inkommer med en skriftlig reservation.

Särskilt yttrande
Jimmy Fors (SD) inkommer med ett särskilt yttrande.
_____

Yrkanden
Hanna Svensson (S) yrkar på Mälarökoalitionens förslag att:

- ärendet går till kommunstyrelseförvaltningen för en risk- och konsekvensanalys 
samt att frågan utreds utifrån ett bredare landsbygdsperspektiv för att 
kommunfullmäktige ska kunna ta slutgiltigt beslut i frågan
- samt att skolans fortlevnad i ett initialt skede finansieras med budgetreserven, att 
vidare pengar söks från statsbidraget ”Likvärdig skola” och att vi framtida får på plats 
en finansieringslösning som tar hänsyn till Ekerös landsbygd och till de människor 
som har valt Ekerö för den.

Adam Reuterskiöld (M) yrkar enligt kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag.

Propositionsordning
Ordföranden (M) ställer yrkandena under proposition och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt arbetsutskottets förslag.

Omröstning
Desirée Björk (Ö) begär omröstning som ska genomföras.

Omröstningsproposition
Den som yrkar enligt arbetsutskottets förslag röstar Ja. Den som yrkar enligt 
Mälarökoalitionens förslag röstar Nej.

Omröstningsresultat 
8 ledamöter röstar Ja, 5 röstar Nej, ingen avstår. Ordföranden finner därmed att 
kommunstyrelsen beslutar enligt arbetsutskottets förslag.
_____
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Sammanfattning
På barn- och utbildningsnämndens sammanträde den 5 maj beslutade nämnden att 
överlämna ärendet till kommunstyrelsen för beredning, med önskemål att ta upp 
ärendet i kommunfullmäktige.

Efter överläggningar inom Ekeröalliansen tillsammans med förvaltningen anser vi att 
det finns skäl för nämnden att tillsammans med barn- och utbildningsförvaltningen 
utreda frågan på nytt. Därmed kan barn- och utbildningsnämnden få ta ställning till 
ett nytt förslag till beslut.

Beslutsunderlag
 §71 KSau Skolområde Munsö och Sundby
 Ordförandeförslag - Skolområde Munsö och Sundby
 §28 BUN Munsö och Sundby skolmråde

Expedieras till
Barn- och utbildningsnämnden

Paragrafen är justerad
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Voteringslista
2020-05-26

Kommunstyrelsen

Voteringslista: § 51
Ärende: Skolområde Munsö och Sundby, KS20/93

Voteringslist(or)
§ 51

Ledamot Ja Nej Avstår
Adam Reuterskiöld (M), ordförande X
Arnulf Langlet (M), ledamot X
Kjell Öhrström (M), ledamot X
Gunnar Mossberg (M), ledamot X
Ove Wallin (C), vice ordförande X
Sivert Åkerljung (KD), ledamot X
Hanna Svensson (S), 2:e vice ordförande X
Johan Hammarström (S), ledamot X
Göran Hellmalm (L), ledamot X
Eva Sydhoff Henriksen (L), ledamot X
Desirée Björk (Ö), ledamot X
Ulrika Sandin (MP), ledamot X
Jimmy Fors (SD), ledamot X
Resultat 8 5 0
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SÄRSKILT YTTRANDE GÄLLANDE SKOLOMRÅDE MUNSÖ OCH SUNDBY 

Punkten 1

Kommunstyrelsen 2020-05-26

Vi Sverigedemokrater ser politiska prioriteringar som huvudorsak till utredningen av 
föreslagna förändringar gällande Munsö skola. Vi lägger ett skarpt förslag till 
finansiering genom att återgå till den av riksdagen beslutade tvååriga 
etableringstiden för nyanlända. Genom att säga upp hyreskontrakt för tilldelade 
bostäder efter 2 år frigör vi medel vilka kan omdirigeras till andra områden inom 
kommunens budget.  Som parti kan vi inte se att kortsiktiga lösningar är ett vettigt 
alternativ vilka löser uppkomna situationer. Tvärtom ser vi att sådana förslag endast 
leder vår kommun in på en högst osäker och oansvarig väg, fjärran från en långsiktig 
och hållbar budgetpolitik och planering. 

Att låta en känslomässigt styrd vilja att behålla verksamheten i Munsö skola resultera 
i att vi bifaller ett oseriöst finansieringsförslag, riskerar inte bara att vi helt frångår 
vårt ansvar för HELA Ekerö kommun. Det skulle också resultera i att barnen i Munsö 
skola drabbas, då vi som kommun inte kan garantera en hållbar, jämlik och rättvis 
nivå på skolgång och lärande.  

Mot bakgrund av ovanstående, väljer vi därför att bifalla en återremiss av ärendet till 
tjänstemännen för ytterligare utredning. Denna gång med en önskan och en 
förhoppning om att utredningen skall komma att grunda sig dels på medborgarnas 
lämnade synpunkter, men också på rediga, transparenta och ansvarsfulla 
konsekvensanalyser angående förvaltningen av hela Ekerö kommun. 

För Sverigedemokraterna Ekerö

Jimmy Fors 
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Reservation

Ärende 1                  
2020-05-26

Reservation gällande ”Skolområde Munsö och Sundby”

Dnr KS20/93

Mälarökoalitionen anser att ärendet gällande Munsö skola ska behandlas i 
Kommunfullmäktige med hänvisning till kommunallagens kapitel 5 paragraf 1 och 2 samt 
kapitel 6 paragraf 38. Ärendet är inte bara en organisationsfråga för Barn- och 
utbildningsnämnden, frågan är betydligt större än så. Skolan är att anse som en verksamhet 
som är av stor principiell beskaffenhet och väldigt viktig för landsbygdens fortlevnad och 
utveckling. Vi anser därför att en risk och konsekvensanalys utifrån ett bredare 
landsbygdsperspektiv i sin helhet ska göras, där alla aspekter vägs in för att få en fullständig 
bild över skolans betydelse för Adelsö/Munsö som bygder. Ett ärende av denna dignitet måste 
hanteras noggrant och med eftertänksamhet, inte forceras fram.

För att lösa det akuta budgetunderskottet för Munsö och Sundby skola under innevarande år 
ser vi att det finns utrymme att ta från årets budgetreserv. För kommande år finns möjlighet 
att söka pengar från statsbidraget Likvärdig skola men för att lösa finansieringen på sikt 
behöver Barn- och utbildningsförvaltningen få i uppdrag att se över ett annat upplägg gällande 
finansieringslösning, genom exempelvis landsbygdsbidrag eller anslagsfinansiering. Det finns 
exempel från flera andra kommuner där mindre skolor har en annan typ av finansiering just 
för att de anses vara viktiga för en levande landsbygd.

Undertecknat för Mälarökoalitionens räkning av:

Hanna Svensson, Oppositionsråd (S)

Göran Hellmalm (L)

Desirée Björk (Ö)

Ulrika Sandin (MP)
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